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АНАЛІЗ КОНʼЮНКТУРИ СВІТОВОГО РИНКУ КУКУРУДЗИ 

 

Пенькова О.Г. 

д.е.н., завідувач кафедри маркетингу 

Уманський національний університет садівництва 

 

Виклики воєнного часу, а саме ускладнена експортна логістика, та значна 

цінова волатильність глобальних ринків спонукали українських аграріїв 

переглянути структуру посівів зернових культур. Частка кукурудзи у 

загальному обсязі виробництва зернових і зернобобових культур скоротилась 

від 49% у 2021 році до 25,6% у 2023 році. Поряд з тим при плануванні 

подальших виробничих програм доцільно проводити систематичний 

моніторинг світового ринку, де діє ціла низка позитивних для субʼєктів 

пропозиції тенденцій. 

Обсяг світового ринку кукурудзи оцінюють у 297,27 млрд доларів США у 

2023 році, і, як очікується, він зростатиме з річним темпом приросту (CAGR) 

3,6% із 2024 по 2030 рік. Ринок є важливим компонентом світового 

сільськогосподарського бізнесу. Кукурудза є універсальним товаром, 

використовуваним для різних цілей, включно з продуктами харчування, кормом 

для тварин і промисловими додатками, такими як виробництво етанолу. 

Кукурудза є життєво важливим компонентом у багатьох дієтах, і значна 

частина світового виробництва використовується для споживання людиною у 

вигляді харчових продуктів, підсолоджувачів і рослинної олії. Велика частина 

кукурудзи використовується як корм для тварин. Це важливе джерело 

живлення для домашньої худоби, такої як кури, велика рогата худоба і свині 

[1]. 

Світове виробництво кукурудзи у 2023 році та її споживання зросли майже 

на 40% (39,0% і 37,1% відповідно) з 2011 року. Споживання кукурудзи в Китаї 

за той самий період зросло на 68,2%, зокрема виробництво +49,8% та імпорт 

+339,8%. 

Споживання кукурудзи в Китаї 2023 року становитиме 306,0 млн тонн або 

25,2% від загального світового споживання. Для порівняння, у США, 

провідному світовому виробнику кукурудзи, цей показник становить 26,1%. 

Чотири країни - США, Китай, Бразилія та країни ЄС - споживають близько 2/3 

світової кукурудзи (рис. 1).  

Китай з обсягом імпорту 23,0 млн тонн (12,1% від загального обсягу 

імпорту) є найбільшим у світі імпортером кукурудзи (рис. 2). Таким чином, 

Китай має найбільший вплив на світовий ринок кукурудзи, і його дії багато в 

чому визначають міжнародну торгівлю і ринкові ціни. 

Світова ціна на кукурудзяне зерно на біржі США в Чикаго продовжує 

падати. За рік ціна на зерно в портах Мексиканської затоки впала з 270 $/т до 

176 $/т. В українських портах через війну з Росією стягуються надбавки за 

фрахт під час експорту зерна із зони бойових дій, тому кукурудза торгується 

нижче: у березні 2023 року вона становила 230 $/т, у березні 2024 року - 160 

$/т. 
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Проте є перші ознаки того, що ринок зерна досяг дна і змінить напрямок 

вектора в бік більш високих цін. Наприклад, це такий показник, як ціна 

поставок фʼючерсів на кукурудзу: наразі спотові ціни на кукурудзу на 

Чиказькій біржі в перерахунку становлять 168 $/т, з поставками в травні-2024 р. 

- 173 $/т, у липні 2024 р. - 176 $/т, у вересні 2024 р. - 181 $/т. 

 

 
 

Рис. 1. Світове споживання кукурудзи в 2023 році, млн.т [2] 

 
 

Рис. 2. Країни-імпортери кукурудзи в 2023 році [2] 
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Іншим індикатором очікуваного зростання цін може стати звіт 

Міністерства сільського господарства США за березень 2024 року, в якому 

оцінюють зниження світового виробництва кукурудзи у 2023/2024 році з 1232,6 

млн тонн (прогноз на лютий 2024 року) до 1232,6 млн тонн (прогноз на лютий 

2024 року). тонн (прогноз на лютий 2024 року) до 1230,2 млн. тонн (березень 

2024 року), а також зростання споживання з 1210,8 млн. тонн (лютий 2024 

року) до 1212,2 млн. тонн (березень 2024 року), тобто використання в розмірі 

3,8 млн. тонн, що для передбачуваного перевиробництва в 18 млн. тонн є 

важливою підтримкою (понад 20%). 

Третім важливим показником є очікування з Південної Америки - 

здебільшого з Аргентини та частково з Бразилії - інформації про Ель-Ніньо, що 

в будь-якому разі скоригує показники першого врожаю кукурудзи на 

південноамериканському ринку. 

Аналіз конʼюнктури світового ринку кукурудзи та тенденцій його 

подальшого розвитку показує стійке підвищення попиту на цю товарну позицію 

традиційного українського експорту в середньо- та довгостроковій перспективі. 

Ключовим фактором для сталого розвитку українського експорту кукурудзи є 

припинення бойових дій та відновлення територіальної цілісності України. 

Мирна ситуація дозволить відновити повний потенціал аграрного сектора, 

включно з доступом до всіх логістичних центрів і стабільними торговими 

відносинами з іншими країнами. 

Література: 

1. Corn Market Size, Share And Growth Analysis Report, 2030. URL: 

https://www.grandviewresearch.com/industry-analysis/corn-market-report 
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rinok-kukurudzi/ 
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Протягом останніх років можна спостерігати активний розвиток 

маркетингу по всьому світу. По-перше, це повʼязано з активним розвитком 

ринкових відносин, а також зі зростанням кількості як компаній, так і 

організацій та осіб, які потребують використання маркетингу для забезпечення 

свого просування. Тобто, зростає попит на різноманітні маркетингові послуги 

по всьому світу. По-друге, це повʼязано зі все більшим використанням новітніх 

технологій у маркетингу, які сьогодні стрімко розвиваються. По-третє, це 

повʼязано зі змінами у поведінці споживачів, на яких вже недостатньо 

впливають звичайні маркетингові засоби. Тому маркетинг, враховуючи 


